

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

1995
9 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
134—135 (7894—95)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

Новости

ПОЛОЖЕНИЕ ПОПРАВЛЯЕТСЯ

На прошлой неделе в Кежемскую ЦЭСЭН поступили жалобы на плохое качество хлеба II сорта. Специалисты выяснили причины поступления в продажу некачественной продукции. Оказывается, мука, из которой пекут хлеб, была недозревшая.

В настоящее время привезена другая партия муки, сделан пробный замес. Положение будет исправлено.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПРИЮТА

9 ноября в детском приюте «Ивездышко» состоялся праздник в честь двухлетия со дня образования. Ребятышки вместе со своими воспитателями подготовили и показали концерт, где главная героиня — Осень. Гостями же были руководители организаций — постоянных шефов приюта: районной администрации — В. Е. Говорский, отдела соцзащиты — Л. Б. Кужлева, завода КПД — Н. М. Васильев и другие представители этих организаций, от Центра занятости присутствовала Г. В. Сурихина. С ласковыми руками в приют не приходило все гости преподнесли прекрасные подарки.

После детей взрослый коллектив показал свою программу — и в шуток, и в серьезе, продемонстрировав свои творческие возможности.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МАТЕРИНСТВА

Культурно-досуговая программа работников отдела культуры проходила и проведет концерт, посвященный Дню матери.

На торжественный праздник пригласили многодетные семьи, и матерям были вручены ценные подарки. Художественные коллективы посвещали чувственным концертные номера.

НОВЫЕ ЦЕНЫ

С 10 ноября увеличивается стоимость конвертов и открыток. Отправить конверт по России вы сможете за 1375 рублей (для организаций — за 1750), открытку — за 1050 рублей (1300). Конверт для путешествия по СНГ вам обойдется в 2650, в дальнее зарубежье — в 4050 руб., открытка — 1900 и 2700 (соответственно).

ЗАВТРА — ДЕНЬ МИЛИЦИИ



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

РАБОТНИКИ МИЛИЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!

Администрация района и комитет по координации деятельности правоохранительных органов поздравляют вас с праздником — Днем работников милиции!

Районный отдел внутренних дел по праву является главным звеном в борьбе с правонарушениями, осуществляет всю конкретную повседневную работу по предупреждению и раскрытию преступлений, охраняет законные права граждан, интересы государства.

Администрация района уделяла и будет впредь уделять постоянное внимание деятельности милиции. Ваша задача — верно и самоотверженно нести службу, заслужить уважение и доверие жителей района.

Примите искренние поздравления. Крепкого вам здоровья, благополучия в семье, новых звезд на погонах!

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации
Кежемского района.

НУЖНА ВСТРЕЧА

Профессиональный комитет ПЖКРЭO вынужден обратиться в газету с обращением к администрации района в связи с тем, что работникам ПЖКРЭO в течение двух месяцев не выдается заработная плата. Низкий уровень доходов не позволяет работникам ПЖКРЭO иметь какое-либо запасы, поэтому положение многих семей крайне тяжело.

Объединение администрации района финансируется не регулярно, и на сегодняшний день задолженность администрации перед ПЖКРЭO составляет 3,300 млрд. руб. По этой причине ПЖКРЭO не может сделать выплаты в Пенсионный фонд, в фонды медицинского страхования, занятости и социального страхования.

Общая сумма задолженности по обязательным платежам составляет 203925, 6 т. руб., а пена 50557,2 тыс. руб. Таким образом, задолженность адми-

нистрации района перед ПЖКРЭO ставит наш коллектив в весьма сложную ситуацию. Объединение несет непредвиденные расходы в размере 2037,2 т. руб. и не может выплатить зарплату работникам, т. к. не имеет денег на счету.

Указом Президента РФ от 10.03.94 г. обозначена строгая ответственность руководителей предприятий за несвоевременную выдачу зарплат. Обязанность Б. И. Ледонских в том, что она не выдается, невозможно, т. к. денег из бюджета района не поступило.

До сих пор уровень заработной платы работников ПЖКРЭO — самый низкий в Красноярском крае. На протяжении двух лет наш профессиональный комитет обращается в

администрацию района с просьбами о ее повышении, но до сих пор вопрос этот не решен, несмотря на тарифное соглашение и письма департамента жилищно-коммунального хозяйства.

Руководство района неохотно идет на встречи с профессиональным комитетом ПЖКРЭO, а иногда и отказывает в них.

ПЖКРЭO — предприятие, занимающееся жизнеобеспечением города. Несмотря на несвоевременное финансирование, администрация ПЖКРЭO смогла организовать подготовку города к зимнему отопительному сезону, т. к. рабочие понимают, что это необходимо для жителей города, и не

прибегают к крайним мерам. Но терпение не может быть беспредельным, социальные потрясения могут произойти и у нас, если и дальше администрация района так будет относиться к проблемам ПЖКРЭO и его работникам. Обращаемся еще раз к главе администрации Говорскому В. Е. с предложением о немедленной встрече с представителями профессионального комитета для обсуждения и принятия решения о повышении заработной платы работникам ПЖКРЭO, немедленном погашении долгов и своевременной выплате заработной платы.

В. ДЕРВОЕДОВА,
председатель профсоюзного комитета ПЖКРЭO.

Поздравляем!

Поздравляем Виктора Васильевича УМРИХИНА с юбилеем!

Без промных фраз и лишних слов, С глубоким чувством и уважением

Позвольте нам поздравить Вас с днем Вашего рождения! Коллектив учителей школы № 3.

2212

Бывшие ученики и выпускники Пропишской средней школы, проживающие в п. Тагара, поздравляют Виктора Васильевича УМРИХИНА с юбилеем! Есть в жизни даты, которые мы отмечаем, и пройденным годам.

Итог подводим пройденным годам, Сегодня дата Вашего рождения! Желаем долгой, славной жизни Вам!

Пуская год виски посебрили (Жизнь отложила с белых яблонь дым), Желаем быть здоровым и счастливым,

В делах — удачным, сердцем — молодым!

По поручению, зам. главы администрации п. Тагара Багаудинова В. Н.

2215

Поздравляем Виктора Васильевича УМРИХИНА с 60-летием! Пусть будет труд Ваш признан до конца,

И пусть Вам открываются новостручье И пусть несут они, как эстафету, Как память об учителе своем

Стреленые краше сделать землю, на которой мы живем, Планету, на которой мы живем.

Коллектив учителей Тагаринской школы.

2213

Коллектив Ирбинской средней школы поздравляет с юбилеем Виктора Васильевича УМРИХИНА!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, взаимопомощия. Возраст не помеха, была бы душа молодая.

2214

Завтра — День милиции

Летом в полночь в Приангарье еще достаточно темно. И день 19 июня не был исключением в этом плане. Гражданин Х., находясь в своем доме на участке индивидуальной застройки, услышав по дворе какой-то шум, решил выйти и посмотреть, кого не легкая приспала, но дверь не поддавалась, как будто была подперта снаружи. Поднявшись, ударил ладонью и по инерции вылетел из избы. Краем глаза успел увидеть, как какой-то мужчина с повязкой на голове захватывает что-то, чтобы нанести удар. Это что-то тяжело обрушивается на голову, и вспышка боли пронзает все тело, перед глазами все темнеет. Ногом подкашиваются, но падать нельзя, надо бороться за жизнь. Из последних сил схватывается с преступником, но, получив второй удар монтажкой — слыши от его напарника, — терпит сознание.

Примерно через два часа после того, что случилось на «Индии», были задержаны и доставлены в РОВД Вижнинский и Аглиулиан. Вскоре после возвращения их в камеру дежурный милиции обнаружил под скамейкой у одного из них два ножа (один ножик будет классифицирован как холодное оружие). Задержанные полностью отрицали свою причастность к происшедшему на участке индивидуальной застройки, выражали искреннее удивление по поводу обнаруженных в камере ножей. Во всем этом деле предстояло разобраться молодому следователю Л. В. Прокушеву.

Знакомясь с Любовью Валерьевной, я все никак не могу поверить, что это хрупкое создание, похожее на школьницу — старший лейтенант милиции, гроза преступников всех мастей. А в дальнейшем, по мере сбора информации о герое своего очерка, удивляться пришлось еще не раз. Например, ее скоростному продвижению по служебной лестнице. Как-то два года назад закончила она на «отлично» Барнаульскую среднюю специальную школу МВД, а сегодня Любовь Валерьевна уже старший следователь (не секрет, что ныне идут к этой должности десятилетия). Работает следователем в РОВД и ее брат.

Среднюю школу закончила в Копейске учиться в третьем классе. Теплые воспоминания остались о классном руководителе Л. П. Косовой (Кузмин) — преподавателе физики. «Она научила меня общению с людьми», — говорит Любовь Валерьевна, — спасибо ей за это. А Галину Борисовну Жирову, нашего бывшего начальника следственного отделения, я бы поблагодарила за помощь в работе — она сыграла большую роль в становлении меня как следователя. Жаль, недавно уехала в Санкт-Петербург на постоянное место жительства в должности подполковника юстиции. Она, прощая путь от рядового следователя до начальника следственного отделения, поэтому у нее было чему поучиться...

ЗАКОНЧИЛАСЬ регистрация рейса Красноярск — Киев. Все прошли личный досмотр. Дежурная спецназа вывела пассажиров из накопительного зала, но она оказалась одна пассажир, и ее опрашивали. Люди вернулись. Наконец пассажир — молодой, хорошо одетый мужчина — появился. Невысокая, худощавая женщина в форме старшего лейтенанта милиции проверяет личные вещи опоздавшего. Работу внимательно выслушивает обстоятельно и нетерпеливо, чем вызывает раздражение заждавшихся пассажиров. Личных вещей у мужчины почти не было. Женщина — офицер службы досмотра — обратила внимание на новую платок, плотный и аккуратно сложенный. Когда его

Если вы спросите, какие дела мне особенно запомнились, то я отвечу так: помню их все, потому что они проходят не только через мои руки, но и, пусть это не покажется высокпарным, через душу и сердце. Ведь за каждым — люди с их сложными, порой трагическими судьбами...»

Любови Валерьевне предстояла нелегкая задача выяснить: кто, по какой причине покусался на Х., не только вы-

улики. Выяснила, что ножи, обнаруженные в камере, были похищены из дома пострадавшего, где впоследствии, как сказано в обвинительном заключении, хозяин недосчитался также бензиновой «Урал», электротопки «Нарма», электродрели и другого (с куры Х. пропали даже часы). Изъяла одежду Вижнинского с пятнами, похожими на кровь, и направила на судебно-биологическую экспертизу. Нашла и

отделение значительно лучше показали по раскрываемости преступлений.

Немалый вклад в общий успех внесла и Л. В. Прокушева. В текущем году она расследовала с высоким качеством 25 дел (45 преступлений), из них четыре прекратила, 21 направила в суд. Что тут и говорить — нагрузка большая.

В отделении существует как негласное разделение — одни занимаются «темными»

проведении несанкционированного обыска прокурору.

Тогда, наверное, я пожалела своего одноклассника, отпустив его и его друзей, взяв посылку с повязкой. А через две недели они вторично ограбили склад на значительную сумму и пришлось прибегнуть к аресту. К. теперь находится в местах лишения свободы.

Простет это или нет, не могу сказать, но, думаю, случай поучителен.

Даже на суде преступник, подняв руку на Х., сильно завладел его имуществом, не признали своей вины. Но доказательств в совершении разбойного нападения — только запись с камеры, которая «услыш» их за решетку. Чтобы помочь в этом деле оказал уголовный розыск.

Зачит приговор, безжалостный но справедливый. Вижнинский проведет в ИТК восемь лет, Аглиулиан — шесть. С осужденными решено также выискать средства в пользу пострадавшего в возмещение нанесенного ущерба и в определенную сумму в доход государства за лечение потерпевшего по иску прокурора.

Несмотря на небольшой стаж, Любовь Валерьевна не считала в РОВД новичком. «Когда бы я ни обратилась к ней за советом, — всегда поможет и подкажет», — сказала в разговоре со мной молодая следователь Е. А. Бондаркина. А зам следственного отделения А. С. Песюков отзывался о Л. В. Прокушевой так:

— Серьезный, добросовестнейший работник. В этом году судом не было возращено на рассмотрение ни одного дела, а это кое-что значит. Сейчас, что года через два, когда уже давшие пойдут, она, имея такой опыт, станет не просто хорошим, а отличным следователем.

Как призналась сама Любовь Валерьевна, личного времени у нее почти нет. Те, кто работает в других службах, после ночного дежурства могут отдохнуть, а следователям да поздно. К тому же она учится заочно в Красноярской высшей школе милиции. Любит читать романы Чехова, но это редко когда удается — опять же из-за нехватки времени. Про отпуски и говорить не приходится: ни один следователь ныне не отгулял своего (Л. В. Прокушева — лишь половину). Живет Любовь Валерьевна в «малосемейке», не имея никаких перспектив на получение квартиры. Зарплата высокой не назовешь, да и как ее выдают, я уже говорил.

Несмотря на все это, Л. В. Прокушева считает себя на своем деле в жизни. Она утверждает его сегодня ни на какое другое. **В. ЗЫКОВ.**

Фото С. КАМГОРДОВА.

„ВОЗВРАТНЫХ ДЕЛ НЕТ.“

♦ СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ

завить преступников, но и доказать их вину. Ситуация осложняется тем, что задержанные по подозрению в содеянном Вижнинский и Аглиулиан с самого начала отрицали свою вину. Они заявили, что в этот день работали на участке у Н., потом хотели уехать в поселок на автобусе, отходящем в 24 часа, но опоздали и были задержаны работниками милиции. За что их «взяли» не имеют понятия. Ни о каком разбойном нападении не слышали.

Л. В. Прокушева вела дело с присущей ей кропотливостью, собирая неопровержимые

описала свидетелей. Всеми в следственном отделении РОВД 14 человек — женщины и мужчин поровну. В основном это — молодежь, С высшим юридическим образованием лишь один человек — В. И. Адаменко, да и тот, говорят, решил поступить как Жиров, собрался уезжать (в Новосибирск). Приним тут много, но, наверное, в их числе и связанная с зарплатой. Последние два месяца следователи не получают денег. И еще ухитряются при этом хорошо работать. Во втором полугодии, по сравнению с первым, а также и с 1994-м го-

(т. е. по которым лица, совершившие преступления, не установлены) делами, другие — только «светлыми», (т. е. очевидными). Л. В. Прокушева относится ко вторым. Но это означает, что работать ей легче, чем первым. Да и дело дело разное — ни одно не похоже на другое. Как и это — о разбойном нападении на участке индивидуальной застройки...

Свидетель Т. в своих показаниях отметил, что когда пришла в магазин после посещения в магазине Х., то у двери дома увидела панаму (в таких панамах прежде ходили подозреваемые — это подтвердили многие). Дверь в гараже была взломана, пол в доме в крови. Любовь Валерьевна нашла человека, у которого была похищена монтировка, и он ее опознал. Это орудие преступления было найдено тоже на участке Х. Еще один свидетель, П., поведал, куда и где видел (на обороте к кооперативу «Медведь») двух мужчин. У одного на голове была белая повязка, другой, ножи бросил, нес на плече бензопилу. По времени все сходилось, гипотеза находила подтверждение. Сказала свое слово впоследствии и экспертиза: кровь на одежде Вижнинского оказалась идентичной группе крови потерпевшего. Так, по мнению, по кусочкам вырисовывалась мозаика картины разбойного нападения. Ближайший момент (на расследование по закону отводится два месяца), когда преступники будут привлечены к стене неопровержимых уликам.

— В жизни не бывает все гладко. Случались ли у вас пресечения в работе? — задали Любовь Валерьевне нескромный вопрос.

— Как-то мне довелось вести расследование по делу своего одноклассника: он и его знакомый оборвали склад во временном поселке гидростроителей. Помню, в тот осенний день подняли меня в четыре утра, вызвали в отдел. С. М. Т. Таиновым выехала на место происшествия. Только что вылезли сны, и по складам, ведшим со склада, мы пришли к дому, в котором и обнаружили, в подвале, похищенное. После чего сообщили о



развернули, там оказались плоские пакетики с наркотическим веществом. Пришлось проверить весь багаж. В нем также были наркотики.

Старшему лейтенанту милиции было понятно, почему этот пассажир опаздывал: надевался, что в последний момент, в спешке, бдительность проверяющего сотрудника будет снижена. Однако старший лейтенант милиции Людмила Артемьевна Чернова не раз встречалась с подобными случаями и знала, что последние минуты досмотра — самые «провокационные» и ответственные.

Людмила Артемьевна Чернова была одной из лучших в своей службе, побеждала в конкурсе «Лучший по профессии» не сразу. Это предшество-

♦ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ХОРОШИЕ ЛЮДИ РЯДОМ

вала работа в информационном центре УВД Красноярского края, работа по розыску преступников в Сибирском управлении внутренних дел на краевом уровне.

Где бы она ни работала, везде сотрудники отмечали ее трудолюбие, ответственность, исполнительность. В послужном списке Людмилы Артемьевны много поощрений. Опыт и профессиональное мастерство помогли ей и в убийстве в центре УВД Красноярского края, куда приглашали работать преподавателем-методистом. Было уже чем поделиться и чему научить коллег.

В 1994 году по семейным обстоятельствам она переехала в Копейск.

Если вы сегодня зайдете в группу кадров Кежемского РОВД, вас встретит невысокая, худощавая, темноволосая женщина, сдержанная, доброжелательная, никогда не повышающая голоса, но характер имеющая строгий и упорный. Это и есть майор милиции Л. А. Чернова, ныне старший инспектор по кадрам. Сейчас у нее работа спокойная, она не ловит преступников, не рискует своей жизнью, не раскрывает тяжких преступлений. Будни милиции — не только

яркие случаи, но и повседневные, обычные дела. Принимая правильное решение по кадрам, оперативно и грамотно оформляя документы, майор милиции Людмила Артемьевна Чернова вносит свой вклад в работу такого огромного механизма, как отдел внутренних дел района.

В органах Людмила Артемьевна почти 20 лет. И всегда ее отмечают как грамотного работника и достойного уважения человека.

Л. РУМЯНЦЕВА, член пресс-группы РОВД.

Размышления накануне выборов

В декабре 1961 года Анна Андреевна Ахматова написала стихотворение, наполненное великим философским смыслом. «Родная земля!»

В заветных ладанках не носим
О ней стихи навзрыд на груди,
О ней стихи навзрыд не сочиняем,
Наш горький сон она не береди,
Не кажется обетованным раем.
Не делая ее в душе своей
Предметом кузни и проважи,
Хворая, бласувая, немощуя
на ней, О ней не вспоминаем даже.
Да, для нас это грязь
на калюшах,
Да, для нас это хруст
на зубах.
И мы месим, и месим,
и крошим
Тот ни в чем не замешанный
прах.
Но ложимся в нее и становимся
ее,
Оттого и зовем так свободно
своею.
(г. Ленинград, больница
в Гаваии)

Да что же мы, в своей общей массе, за народ такой? Имеем Величайшую в мире Историю, Величайшую культуру и, наконец, Величайшую Землю (как по территории, так и по природным богатствам), но со второго десятилетия 20-го века опускаемся в нищету все ниже и ниже по сравнению со многими другими народами, не имеющими ни Великой Истории, ни Великой Культуры, ни Великой Земли!

По данным социологов на 1994 год, соотношение уровня доходов между богатыми и бедными слоями населения в Швеции равно 4, в США — 10, а в отсталых (бедных) странах, таких, например, как Бангладеш (площадь 143 тыс. кв. км, население 90 млн. чел.), этот уровень равен примерно 60.

Наши ученые заявляют, что это соотношение в России сегодня равно 73 единицам. Дальше, как говорится, ехать некуда.

На 1982 год СССР имел территорию в 22 млн. 402 тыс. квадратных км. Ныне Россия располагает примерно 17 млн. 75 тыс. квадратными километрами. Многие ли мы (россияне) территориально потеряли от «парлада суверенитетов» бывших союзных республик, вышедших от нас, как черт от ладана», если учесть, что в другой — великой державе — США — на больше, чем 250 млн. человек населения нет и 10 млн. квадратных км территории, а в Японии на 120 млн. человек населения территории всего около 0,4 млн. кв. км. Даже Китай, насчитывающий ныне более 1 млрд. 200 миллионов человек, располагает территорией всего около 10 млн. кв. км.

Так велика ли наша Русь-Матушка? И за что весь мир считает эту Русь все еще великой державой? Ответ один: за наше немалое богатство — землю. Но вот ущем ли мы этим богатством распадающиеся в своих же интересах? Жизнь показывает, что нет. И если в 1917 году рядовой россиянин еще вполне понимал, что такое «отток или «текучка» крестьян-земля, то ныне почти сто процентов россиян не знают ей ни цены, ни предназначения. Только одни обещания большевиков «отдать землю народу в 1917 году воздыбли все «лапотную» Россию. Сегодня ничего подобного не происходит. Всенародно избранные нами президент и господа депутаты всех уровней с 1991 года занимают рынок, но каким? Неужели депутаты всех уровней вместе с президентом и премьером озабочены лишь курсом наук, преподаваемых в ВШШ (высшей партийной школе) и, выежая за рубеж (дальний), лишь наслаждаются благами противной им по духу буржу-

азной цивилизации? Неужели мы до сих пор ведем себя, как без рынка земли нет никакого рынка вообще, да и быть не может?!

Почему ни депутаты, ни Правительство не обещают нам, что в основном только за счет земельной ренты, двухмиллионное население Кувейта, имеющее земли всего 20 тыс. кв. км, остоится на севере из каменных гряд, а на юге из ошеломляющей пустыни, по тайней в своих недрах нефть и газ, баснословно и поголовно богато? И почему Тюменская область в России, богатая нефтью, газом, лесом и имеющая территорию в 1 млн. 400 тыс. кв. км с населением около трех млн. человек, как жила, так и живет впроголодь? А потому и не обясняют, что земельная рента и рыночный земельный кадастр — понятия нормальной рыночной экономики, а не нашего коммуни-

у тебя, «крепкого задним умом» россиянина, соизволения испрашивать: «вернуть ли руду от рынка социалистического к рынку капиталистическому»? А потом сослаться на то, что сами же так решили. А ведь еще великий грек Платон в своем труде «Государство» предупреждал современников и потомков, что не стоит применять голосование там, где необходим знатия.

Американец Герри Джордж, под влиянием модных марксистских теорий, в 1879 г. издал в США книгу «Прогресс и бедность», на основе которой в конце XIX века в США возникло движение социалистов за единый налог (завата Богу, что оно потерпело там полный крах). Джордж исходил из того, что земля является бесплатным даром природы и поэтому не следует платить ренту тем, кто полевой истории или по наследству

назад, являются постоянным составляющими экспорта этой страны.

Потому там один литр бензина по цене равен четырем буханкам нашего хлеба, а у нас сегодня, наоборот, одна буханка хлеба стоит почти трех литров бензина. Вот уже, действительно, богатейшая и расточительнейшая держава РСФСР (и по духу, и по содержанию все еще «советская, социалистическая»). Как 50 лет тому назад продала свое ресурсное богатство, так это делаем и сейчас.

Недавно законодатели приняли Закон «О местном самоуправлении», а рыночного земельного кадастра нет, полноценного Закона о земле и земельных ресурсах нет и в ближайшем время не предвидится. Что это, как не очередные «перестройки» и «субстрекция»? А по-моему, так вообще

безграмотны. А поэтому законы у нас речей хороший «сапожник», которого мы по-прежнему «тащим» в парламент. На выборах действуем по принципу «нравится — не нравится».

Почему нынешние правители земли русской (Ельцин, Черномырдин, Шумейко, Рыбкин) не отдадут землю в частную собственность своих подданных, хотя рыночную конституцию мы уже давно приняли? Да только лишь потому, почему и М. Горбачев и с ним с 1985 по год только болтали о рынке и о реформах. Лишь с приходом к власти Е. Гайдара что-то действительно с места здвинулось.

Никогда бы послевоенная Германия (ФРГ) так быстро не вышла из состояния послевоенной разрухи, если бы «рулевыми» экономическими реформ федеральный канцлер ФРГ Конрад Аденауэр (председатель партии ХДС не назначил своего соратника по партии, величайшего экономиста 20-го столетия, Людвиг Эрхарда, ставшего с 1963 года премьером К. Аденауэра на посту председателя партии ХДС и федерального канцлера ФРГ. Христианские демократы пришли к власти в Германии в 1949 году и уступили эту власть лишь в 1966, запретив при этом, в 1956 году, деятельность компаний Гер-

манской политической воля и экономические реформы возродили из руин мощное и процветающее государство. Нищий, бедный, униженный поражение в мировой войне народ стал не только свободным, но и зажиточным.

У нас нет послевоенной разрухи, нет голода, но зато есть вбитые нам в голову за 70 лет Совласты идеологические догмы, отсутствие настоящего политико-экономического образования, вот и бегаем уже который год по кругу, как собака за собственным хвостом. И «кружатся», видимо, перестанем лишь тогда, когда в очередной раз «нос в кровь решимем» Очередной разгон Советского Парламента или кровавые стачки рабочих от безденежья прикиншем бездарно (но «интеллектуально» по форме, «ном» — по содержанию) влезли, после очередных выборов «Наш Дом — Коммунизм», уже не за горами.

Если на декабрьских выборах 1995 года в парламенте не будет сформировано квалифицированное большинство Федоровых, Гайдаров, Явлинских, Шахраев, Памфиловых, Хакамад и им подобных рыночников, то придется Б. Ельцину или В. Черномырдину применить мундир Пиночета. Но скрест этот мундир будет опять-таки по российской мерке и очень будет смахивать на кафтан Ивана Грозного или китель Иосифа Джугашвили.

С уважением к читателям и газете,
О. МЕЛЬНИКОВ,
председатель районной организации «Демократический Выбор России»,
пос. Недокура,
27.10.95 г.

„Что в имени твоем, Россия?“

номинентуального бардака, названного по воле правителей рынком. Или только хотела, Борис Николович, как лучше, не получился (с помощью зав. отделами ЦК КПСС) как всегда? Вот даже до чего дошло: Виктор Степанович решил оставлять весь советский народ очередным референдумом. Вот как смеет! Распространять российский Белый дом из тактов, вести войну в Чечне ни Конституции, ни иных Законов, ни референдумов не нужно, а вот для введения основного рыночного инструмента в рыночную экономику главному в стране «рыночнику» нужно спросить соизволения у ничего не понимающего в этом народа. Чего тут больше — фара или рыночной необразованности? Пожалуй, есть все.

Открываю «Экономическую газету» (№ 34, август 1992 года), вновь читаю статью «Земля нужна ипотека» под рубрикой «Готовится проект закона: „Забытые термины из дореволюционного прошлого России, а также обычные и привычные в рыночном зарубежье, вновь получают права гражданства в российском правовом обиходе...»

Недвижимость — это земельный участок... Ипотека — залог недвижимого имущества для обеспечения денежного требования кредитора (залогодержателя) к должнику». Так же это все ныне в России?

Естественно, что ни в ЦК КПСС, ни в «Газпроме» о таких правовых понятиях никто «понятия» не имел. А разве руководителям огромной России сегодня до статей каких-то умных «запабобов»?

Давай лучше подыстим еще раз, перед выборами, своему крайне безграмотному в рыночном отношении народу («МММ», «ХОПРЫ», «Алисы», всевозможные «Селенги» и «Независимости» при полном полноте всех правительственных структур это очень наглядно показали), мол,

оказался собственником земли. Сторонники этого подхода требовали землю национализировать и чтобы доходы от использования земли получали не ее собственник, а государство. Джордж отмечал, что поскольку растет население, а географические границы не изменяются (земной шар не резиновый), то земельные собственники получают все большую и большую ренту со своих земельных владений. Этот прирост ренты происходит в результате возрастания спроса на ресурсы. Рост населения и замкнутость географических границ истощение природных ресурсов на благоприютном Западе дают землевладельцам как с неба свалившийся доход в виде рентах платежей. У нас в России полно земли, а на благоприютном Западе полно денег, и большая их часть непременно придет к нам в качестве рентах платежей, как только российские граждане станут собственниками своей родной, кровью предков отчужденной Земли.

По словам председателя Роскомхоза Н. Комова, казна потеряла деньги в этом году из-за отсутствия рыночного земельного кадастра 25—30 триллионов рублей (см. «Труда», 4/Х-95 г.). Земельный кадастр должен дать хотя бы относительно рыночную оценку каждому гектару, а ведь земля, разделенная по видам собственников в соответствии с новой рыночной Конституцией и основную часть производственно используемой земли, через земельные книги, закрепленные в собственности российских граждан и их кооперативных объединений. Почему опять же в США более 60% лесных земель находится в руках частных владельцев, а у нас — ноль? Почему в США около 2,5 млн. фермеров владеют почти 100% всей пахотной возделываемой земли? И никто — ни в Конгрессе США, ни среди граждан — не боится, что их «скупят» и «перепродают», а пшеница, соя, бобы и кукуруза, как и сто лет

«самоуправление» нищих и безземельных граждан может быть реальным лишь в ГВЛАГе под присмотром «табакана».

Самоуправляться могут лишь хозяева земли своими (когда она покупается, продается в аренду и т. д.), экономически независимые граждане, а «ордагам», вроде нас, управлять нечем. Всем правят и оудут править, при таком самоуправлении, «Федерация» или в другом случае ее «субстрекция», т. е. чиновник в Москве над в крае, области).

В США, например, любой законопослушный американец, решивший приобрести на окраине города отдельный дом в собственности, может пойти в ипотечный банк и получить долгосрочный кредит (на 25—30 лет) примерно в 150 тыс. долларов под 8—10% годовых и купить этот дом вместе с земельным участком в свою собственность. А банк не только не откажет ему в ссуде, но и даст бесплатные консультации по всем необходимым вопросам домовладения и расчетов за кредит. Если учесть, что средняя зарплата учителя в США равна примерно 26 тыс. долларов в год, то легко подсчитать, сможет ли семья из трех человек осуществить «американскую мечту» в реальности, да еще в условиях, когда не клеится ищет нужный банк, а сам банк ищет клиентов.

Главным инструментом рыночной экономики земля, есть и будет право частной собственности на землю. Самые кошмарные войны на планете Земли велась ради захвата территории, и Россия в них преуспела, но вот использует эту территорию с 1917 года далеко не во благо своих граждан.

Произойдут ли какие-либо позитивные изменения в ближайшем будущем? Непредвидимы, но по-рыночному крайне

ЮБИЛЕЙ

Жизнь — прашение зим и весна, зноя — лето, зноя — осень. Осень 1995 года примечательна для начальница рую Умрихина Виктора Васильевича — у него юбилей. 60! Много это или мало? А смотря как походить к этой дате. Если считать по количеству проведенных уроков, выученных выпускников — то это много. Но есть еще и другой критерий оценки прожитого. Виктор Васильевич в постоянной работе, у него несметное количество задумок и проектов. Все это завлекло, можно заявить, что для такого энергичного мужчины 60 — это мало! Значительный период жизни Умрихина В. В. связан с Пропсинской школой. Он немало сил и стараний положил на то, чтобы она встала на ноги, заявила о себе во весь голос. И сегодня директор школы не проработал бы ни одного урока и не выстроила свои традиции, завлава одо из ведущих мест среди школ Кежемского района.

Оглаженный школьный механизм был запущен на долгие-долгие годы. Уже 13 лет нет в селе Умрихина В. В., но привычке школы живет по традициям, заложенным ее первым директором. До

В окружении раскидистых черемух и белостовных берез, которые в разные годы выпускной весной сажали десятки классники, стоит большое старое здание — это Пропсинская средняя школа. Чередой, как положено, бегут за днами — сменяются зимы и весны, и сегодня эта школа готовит 28-й выпуск. Родная школа — начало дорог...

Знание Пропсинской восьмилетней школы было построено в 1961 году, а в 1964 году ее принял энергичный, полый замыслов и идей, совсем новый директор Умрихин В. В. (В 1968—69 учебном году была реорганизована в Пропсинскую среднюю школу).

За 18 лет директорской доли в родной школе из его рук получил свидетелей о восьмилетнем образовании 491 человек и 356 выпускников школы вышли в жизнь с аттестатами зрелости.

Первый директор

Они одной школьной веры, одинаково связаны со школой всю жизнь. Да и среднее поколение учителей, в свое время учившихся у Виктора Васильевича, тоже заражено умрихинским оптимизмом и верно служат выбранному делу. Это нашешный директор школы Белова Е. Н., учителя Макева Н. М., Попова Л. Н., Пась М. Е., Страшинова О. А. Именно стараниями старшего и среднего поколений учителя живет сегодня Пропсинская школа, по-прежнему вы-

сока «марка» школы, каждый год ее выпускники пополняют ряды студентов вузов края и страны. Умрихинское незримое присутствие все эти годы помогает встать школе.

Только перешагнув определенный жизненный рубеж, человек начинает понимать, что есть в возрасте любом хорошее всегда. Жизнь подтвердила много раз правильность этого утверждения. Мы верим, что у Виктора Васильевича все будет складываться благополучно. Поинимай, что за плечами у Вас есть долгий путь — Пропсинская средняя школа. Как и во все времена Вашего директорства, школа полна детским многоголосием, по-прежнему долго светятся окна спортивного зала, оживленно в школе и в субботу, когда работают кружки.

Коллектив учителей Пропсинской школы помнит о своем первом директоре, сердечно поздравляет его с юбилеем и верит, что Виктор Васильевич не оставит нас в трудную минуту без поддержки. Мы искренне желаем ему здоровья и успехов во всех начинаниях!

ПРАКТИК, СТРАТЕГ И ДАЖЕ... АРТИСТ

В ПЕРВЫЕ мне пришлось познакомиться с Умрихиным В. В. в мартовские кануны 1968 года, когда отдел народного образования проводил учительское совещание на базе Пропсинской школы, директором которой был Виктор Васильевич. Было много уроков и лекций, семинаров, дискуссий, демонстраций нестандартных подходов к организации учебно-воспитательного процесса. Но больше всего запомнилось мне это предвечернее совещание конференцией отцов, проходившее в заповедном до отказа, хорошо обставленном актовом зале нового клуба (это было первое такого рода мероприятие в районе). И сам директор школы, который за три рабочих дня сделал три доклада на разные темы, на высоком уровне провел открытый урок и выступил в заключительном концерте в трех номерах, и спектакль, чтения одною из монологов Аркадия Райкина и молдавском танце. Жизнь заставляла директора сельской школы уметь все, и он умел.

После, встречаясь на различного рода районных совещаниях, собраниях, съездах, осталось в памяти, прежде всего, то, что Виктор Васильевич был руковоителем, безусловным для нас, педагогов, добрым, как пример, в уже готовую пометку к вопросу об участии родителей в укреплении учебно-материальной базы школ, то об организации детского труда, и отдыха школьников, то, опережая на десятилетия дет соответствующие статьи Закона «Об образовании», вопрос об ответственности родителей за воспитание своих детей. И с ним случалось, по долгу району, курировавшему Пропсинскую СШ, мне приходилось присутствовать на планерках руководства Пропсинского лесхоза, где одним из вопросов всегда был вопрос о подвозе топлива к котельной школы, об отправке детей на экскурсию за пределы района, о выделении средств на строительство очередного школьного объекта и т. д.

Многие коды помнят, что в связи со стремительным ростом поселка Временный, именно Пропсинская СШ со своим директором привала на свои плечи содержание в ин-тернате и обучение более 100 учащихся в течение нескольких лет.



В Пропсинской СШ была первая в районе картинная галерея, лучшая столовая, лучшие мастерские, первые магнитофоны и кодоскопы в кабинетах (большая роскошь по тем временам), взаимодействие «класс рабочих бригад», хорошо организованная школьная жизнь после уроков: обязательные консультации по предметам, занятия по интересам, спорт. Она школы светилась до позднего вечера. За творческий подход к обучению и воспитанию учащихся, за воплощение этого подхода в Пропсинской СШ Умрихин В. В. присвоено звание «Организатор народного просвещения», позже он награжден орденом «Знак Почета».

С 1990 года Виктор Васильевич возглавляет управление народного образования. За это время создан отдел материально-технического обеспечения школ, что позволило соединить их жизнеиспособность, выработаны направления организации воспитательной работы, так как старые образы разрушены в связи со сменой ритмов: каждая школа и управление в целом имеют свою стратегию, главная цель которой — работа в интересах личности школьников.

Умение увидеть и проанализировать ситуацию, деловое

сотрудничество, поддержка и взаимопонимание с администрацией района помогают Умрихину В. В. как начальнику руно сохранить жизнеспособность образовательной системы района, ее учебный и воспитательный потенциал.

В это постоянно меняющееся (часто не в лучшую сторону) время школы остаются островками стабильности, где действует свой распорядок дня, свой Устав, есть и выполняется план работы и есть результат — ежегодные выпуски учащихся из школ. Здесь думают о детях, т. е. о нашем будущем.

От имени всех сотрудников управления народного образования поздравляю Виктора Васильевича с юбилеем. Все мы желаем Вам, уважаемому Виктору Васильевичу, здоровья, творческого долголетия, интереснейших задумок, компетентной и преданной команды для их осуществления.

М. ГОЛУБЕВА, заведующая методическим кабинетом руно.

ЖИВОЙ РОДНИК

Есть имена, без них нам школу Представить невозможно и на мнг. Оим, как солнце в поднебесье синем, Как луч в степи, как в зной живой родник...

Именно таким живым родником, который питал всех нас своей неугасимой энергией, нечеловеческой работоспособностью, влюбленностью в свою профессию, искрометным юмором, был для нас Виктор Васильевич Умрихин. Никогда не забуду первые годы работы в школе № 3... не считая со своим личным временем, будни и праздники проводили в школе, радуясь каждой новой встрече с ней. Все было для меня новым: и здание школы, и новый предмет, который я здесь впервые любил обживать, свои кабинеты, стараясь создать домашний уют. Церил дух здорового соперничества. Ребята, видя увлеченность учителей, сами горели, поводили итоги своей работы в конце каждой недели и переживали: кто же получит переходящий вымпел и где место за успеваемостью, за дисциплину, за санитарное состояние. Пришли баллы или придумать было невозможно, так как все было зафиксировано в rapor-тичках, которые Виктор Васильевич строго проверял.

Каждый день начинался с планерки, а завершения рабочего дня не было. После уроков работа торопилась на кружки, которые велось всеми учителями. Виктор Васильевич тут как тут: то просто в кабинет заглянет, то сядет за последнюю парту и сам включается в работу. Родились школьные традиции: педагогические чтения, методические выставки, ежегодные турпоходы всей школы. КВНы между учителями и учениками, еженедельные праздники здоровья, слеты неравнодушных, осенние кроссы, «Зерница».

Никогда не забуду день, когда проводилась эта игра. Было дождливо, сыро. Наш директор, поменяя строгий костюм на спортивный одержал, выразил место для предстоящей игры. Мы все, расстроены в нестерпимой погоды, с кислым видом, выбрали место посуше, чтобы не испачкаться. Когда же увидели Виктору Васильевичу, который, изображая радость, стоял по колено в грязи, нам стало стыдно за себя. И мы вновь шагали за ним, несмотря на дождь, сыкость.

А как было здорово вместе с ребятами преодолевать

осенние кроссы! И опять Виктор Васильевич бежал рядом, рассказывая уморительную историю из своей жизни. Дети нас, конечно, обгоняли, но мы не расстраивались, уступая им дорогу, главное, что здесь опять все было вместе: дети, учителя, директор.

Вспоминаю наши первые вечера. (Нас было всего 25 человек). Все от души смеялись, когда появились наш директор — «добрый молодец» в кепке с цветком, с балалайкой в руках. Жанчиков Д. В. — учитель русского языка и литературы, в роли Василия Прекрасного, и Шираев С. В. — учитель трудового обучения в роли Бываги. От шума и смеха, наполнивших зал, никто не слышал слов, да и не это было сейчас главным.

Для всех нас Виктор Васильевич блеснул новой гранью. «Да он настоящий артист», — с торжественными возгласами мы, когда он с легкостью танцевал зажигательную «цыганочку» или рассказывал монологи, пародируя А. Райкина.

Заканчивались праздники, и вновь начиналась работа. И все прекрасно знали, что рядом с таким человеком невозможно работать вполсилы, вполнакала. Работали много, но получали от этого огромное удовлетворение и благодарные восходы.

Я часто задаю себе вопрос, почему на встречах выпускников с ребятами всегда с благодарностью и теплом вспоминаю Виктора Васильевича, ведь со старшеклассниками у него всегда были конфликты? Работу с выпускниками он считал главной, поэтому излишне был придирчив, требователен, до всего ему было дело. Обида ребят, как морская пена, исчезала со временем, а в осадке оставалось главное — признание и любовь к человеку, который был к ним неравнодушен.

Спасибо Вам, Виктор Васильевич, за те счастливые годы совместной работы с Вами, которые пролетели, как мгновение. И сегодня, в день Вашего юбилея, хочется пожелать Вам: вопреки невзгодам времени, вопреки возрасту, оставайтесь всегда таким, каким мы Вас помним.

Л. ДМИТРИЕВА, по поручению школы № 3.

ПРИШЛИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Поздравляем с 60-летним юбилеем Виктора Васильевича УМРИХИНА! Кто молод душой, того годы не старят, Пусть твой юбилей тебе сил лишь прибавит. Пусть радость и счастье идут с тобой в ногу, А годы и возраст чуть-чуть, понемногу, Пусть в дом твой приходят желанные гости, И в доме не будет ни горя, ни злости. Желеем здоровья, семейного счастья На долгие-долгие годы. Мама, сестра, зять.

Поздравляем дорогого, любимого, единственного Виктора Васильевича УМРИХИНА С ЮБИЛЕЕМ! Все, что в мире зовут красивым, Мы хотим подарить тебе! Пусть ты будешь самым счастливым В этой жизни, на этой Земле. Тая, Алена.

Уважаемый Виктор Васильевич! Неповторимый, принесший Вам немалое количество хлопот, забот и проблем чет-

вертый выпуск Проспектинской СШ поздравляет Вас с юбилейной датой! Будьте всегда таким энергичным и жизнелюбивым. Успехов Вам в Вашем титаническом труде в такое нелегкое время, крепкого здоровья. Давно появились седины. Так пусть озмеают они. Еще не уяздена дни. А только жизни середине. От имени выпускников 1972 года, В. Андрюшина, В. Шапки, М. Пась, Л. Попова, Т. Базуванко, К. Рукосува, М. Исаева, В. Пулаков, В. Кузнецов, Н. Ромков. 2202

Вы ученики 1977 года Проспектинской средней школы поздравляете уважаемого Виктора Васильевича УМРИХИНА С ЮБИЛЕЕМ!

Пусть голова Ваша седе, Замы Вам нечего пугаться, Ведь в школах все Ваши годы, В учениках Ваше богатство. Желеем Вам здоровым быть И долго жить, и не хандрить, Веселым быть, счастливым быть И счастье людям приносить. 2209

Так сложились обстоятельства, что преподаватель В. И. Каравас уходит из КСШ № 3. Ни педагогически, ни ученикам, ни их родителям не хочется терять хорошего специалиста, прекрасного человека, удивительного педагога. Валентина Игнатьевна, они объясняют Вам в любви и очень надеются, что Вы их не покинете!

Прекрасной души человек

«После того, как наши дети окончили 4-й класс у замечательной учительницы начальных классов З. Г. Селиной, мы, родители, задумались: как ребята будут жить дальше? Смена любимого учителя всегда болезненна, да еще плюс кабинетная система. Мы очень надеялись, что 4 «а» попадет к В. И. Каравас, и когда узнали, что нашим классным руководителем будет Валентина Игнатьевна — очень обрадовались и успокоились: у ребят детей все будет хорошо. Валентина Игнатьевна — учительница преобладающая, прекрасно знающая свой предмет и психологию детей.

Низкий поклон и большое спасибо Вам, дорогая наша Валентина Игнатьевна, за то, что дети всегда уверены в Вас, что Вы их понимаете и поддерживаете. Чаше Вам, а не нам, они доверяют свои секреты, радость и тревогу. Наши дети с большим уважением и любовью рассказывают о Вас дома: о том, как интересны уроки, как всегда внимательно слушаете Вы их и легким замечанием можете помочь решить серьезную проблему. Мы, родители учеников 9 «а» класса, от всей души благодарим Вас за добросовестный труд, большую любовь и уважение к нашим детям!

Здоровья и долгих лет жизни Вам, Валентина Игнатьевна! С уважением, родители учеников 9 «а» класса БЕЛОВОРОВА, ТКАЧЕВА, САМАРИН и еще семь подписей». «Я уважаю и люблю Валентину Игнатьевну Каравас за то, что она добрая, понимающая детей учительница. Я хочу, чтобы Вы были с нами потому, что нам Вас будет очень не хватать. Я вас люблю, как свою вторую мать. М. ИГОШИНА». «Я люблю и ценю Валентину Игнатьевну. Она стала мне

второй мамой. Она добрая и хорошая. Мне она очень нравится. Она хорошо учит. Я ее полюбила на уроках. Иногда да мы ее обижали, но потом как-то осознали это и идее извиняться. Она всегда нас прощает. И я не хочу, чтобы она от нас уходила. О. АНТОНОВА».

«Валентина Игнатьевна — самый добрый и хороший человек. Я ее очень люблю и уважаю. Она всегда нам помогает, всегда подскажет, что делать в данный момент. Валентина Игнатьевна, мы Вас любим, простите нас! Оставайтесь с нами! М. ТКАЧЕВА».

«Впервые в жизни (через газету) хочу выразить свое уважение к любимой учительнице. Дорогая Валентина Игнатьевна, я Вас очень люблю и уважаю. Простите нас, пожалуйста, за наши ошибки. Я очень хочу, чтобы Вы остались. Л. САМАРИНА».

«Я очень уважаю Валентину Игнатьевну за ее доброту. Она относится к нам, как к своим детям. Мы бываем виноваты перед ней, много раз обижали ее, и она каждый раз нас прощала. Она может нас наручать, но тут же похваляет. Она — самая лучшая учительница в школе. И она нам очень нужна. А. МАЛИНЯК».

«Я уважаю Валентину Игнатьевну за то, что она очень добрая, справедливая, может понять и помочь в трудную минуту. А. НОВИКОВ».

«Я очень уважаю Валентину Игнатьевну, мою классную руководительницу с пятого класса. Она — добрый, отзывчивый и веселый человек. Всегда за нас переживает и помогает во всем, много нас, когда мы сомневаемся, помогает понять причину и разобраться. Я ей доверяю, как родной матери, и считаю, что она моя вторая мама. К. ТКАЧЕВА».

Коллектив Болтуринской средней школы поздравляет Виктора Васильевича УМРИХИНА С 60-ЛЕТИЕМ! Опять ушел из жизни год, И стали старше Вы немного. Все шире круг Ваших забот И все прекраснее дорога. Вы не жалеете о годах — В любых годах свой вкус и сладость, Пусть только были бы всегда Друзья, успех, здоровье, радость. 2204

От души поздравляем Виктора Васильевича УМРИХИНА С ЮБИЛЕЕМ! Вам шестьдесят! Пусть эта дата Не даст Вам повода скучать. Нам всем приходится когда-то Такую дату отмечать. Вы много сделали такого, Чтоб на земле оставить след. Желеем Вам четыре слова: Здоровья, счастья, долгих лет. Коллектив детского приюта «Гнездышко». 2175

Уважаемый Виктор Васильевич УМРИХИН! С юбилеем мы Вас поздравляем, Пожелая сердечным шлем. Силы, бодрости, счастья и земного желеем. И прожить сотни лет! Выпускники 1974 года Проспектинской средней школы. 2210

Уважаемый Виктор Васильевич! Вас школа с юбилеем поздравляет, И за труд благодарит, Успехов, счастья и здоровья Вам желает, Огромное спасибо говорит. Коллектив Кежемской средней школы. 2207

Дорогой Виктор Васильевич! Сегодня у Вас юбилей, и мы, зная Вас десятилетия как подвижника районного образования, от всей души поздравляем Вас. Несмотря на прожитые годы, вы по-прежнему полны энергии, замислов, силы, не заимаете у молодых Вас и творчества, интерес к жизни. Оставайтесь еще долгие годы таким, каким мы Вас знаем сегодня. С уважением, подколлектив Пановой средней школы. 2198

Поздравляем Виктора Васильевича УМРИХИНА с прекрасным юбилеем! Здоровья вам еще на много лет, Активного труда и вдохновения. Пусть будет 60 — для Вас расцвет Душевных сил и мудрости педагогического творчества. Педагогический коллектив школы № 4. 2203

Коллектив Кодиной неполной средней школы № 1 сердечно поздравляет начальника Кежемского руну Виктора Васильевича УМРИХИНА с юбилеем! Уходит годы без возврата, Их только успевай считать. Сегодня, в день Ваш юбилейный, Хотим здоровья пожелать. Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрет. Здоровье укрепит, от горести избавит И счастье в дом надолго принесет. 2129

Учителя, технические работники учащиеся Кодиной СШ № 2 горячо поздравляют Виктора Васильевича УМРИХИНА со славным 60-летием. Искренне желеем крепкого здоровья, творческих удач на ниве народного образования, счастья на долгие годы, наполненные бесконечными заботами, оптимизма в жизни. Не надо счет вести годам, Не надо лет своих бояться, Как хорошо поет Вахтанг: «Мои года — мое богатство...» 2198

„СП“

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

- заместитель главного редактора, ответственный редактор — Г. Ю. БАРАНОВА
- редактор отдела социальных проблем — И. Ю. БРАЛКОВА
- корреспондент — В. Н. ВИНЮГОВА
- редактор общественно-политического отдела — Н. В. ЗОНОВА
- редактор производственно-экономического отдела — В. Г. ЗЫКОВ
- фотокорреспондент — С. Г. КАЙГОРODOV

Адрес редакции: 663470 г. Кодишск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 2-41-01 зам. главного редактора, корректор 2-46-48 отдел социальных проблем, общественно-политический отдел 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-83 полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не возвращаются и не возвращаются авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАБОТЫ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ. Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА Метрапжаж — В. И. БЫКОВА Лиотиписты — А. В. КРИГЕР, Н. С. ПЕСТРИКОВА. Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист Индекс — 62336 Печать высокая Тираж 5400 Заказ № 184—135.

Поздравляем!

Коллектив Кежемского центра занятости населения поздравляет Ивана Ивановича ВОРОНОВА с юбилеем! Мы ценим Вашу энергичность, отзывчивость, простоту и доброту. Желеем Вам здоровья, счастья и благополучия. Крепкого здоровья, личного счастья, дальнейшего творческого роста — всего того, чем жив и счастлив человек! 2208

Поздравляем Михаила Ивановича и Людмилу Николаевну ЗАРУБИНЫХ с серебрянным юбилеем! От всей души, от чистого сердца желаем света, радости, добра. Здоровья вам на много лет, В семье уюта, счастья и тепла! Родные. 2211

Оксану Николаевну РАСКОВУ поздравляем с Днем рождения! Пусть будет жизнь твоя прекрасной, И пусть не будет в жизни бед, Тебе желеем много счастья, Здоровья, долгих светлых лет. Бабушка, дедушка Кубышкины. 2200

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! Агентство «Роспечать» сообщает, что до конца подписки на центральные газеты и журналы ОСТАЛОСЬ ВСЕГО ДВЕ НЕДЕЛИ. Не забудьте подписаться на свои любимые издания! «Роспечать». 2189

ПРОДАЕТСЯ: четырехкомнатная приватизированная квартира в кирпичном доме на первом этаже. 2193

Обращаться по тел. 2-45-21 с 8 до 16 часов.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Кодишске на двух- или однокомнатную квартиру в г. Иркутске, Ангарске, Красноярске или ИРОВА. ПРОДАЮТСЯ: автомашина ГАЗ 3306 (1993 г. выпуска) в хорошем состоянии; — дачный участок в кооп. «Жилстрой» (15 соток, имеется пиломатериал на дом); — машина вязальная («Нева-5») (ручная). Обращаться по тел. 2-19-70 (домашний).

ПРОДАЕТСЯ минискартия в комплекте (цена договорная). Обращаться: п. Ирба, к Орловой. 2196

В соответствии с решением Совета учредителей СП «КОДА» СООБЩАЕТ О СВОЕЙ ЛИКВИДАЦИИ. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Исконный для справок 3-54-59. Ликвидационная комиссия. 2201

В павильоне «Сатурн» (бывший тип) ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: фотоальбомы, фотоальбомы, вагман, листы для черчения, калька, канц. товары, атласы и контурные карты с 6 кл. по 11 класс, дневники, хорошая художественная литература, дешёвые игрушки, салфетки, папирусная цветная бумага, альбомы для рисования и многое другое. 5 ноября ОЖИДАЕТСЯ ЗАВОЗ вывесок (цвет черны). ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШ ПАВИЛЬОН! Тел. 2-48-50. 2195

ОБМЕНЯЮ «Москвич-2141» (новый, пробег 7 тыс. км) на двухкомнатную квартиру или ПРОДАМ. Звонить по тел. 2-49-53 после 18 часов. 2197

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ для торговли на улице. Тел. 2-48-50. 2193

Курс доллара в Сбербанке на 9.11.95 г. продажи — 4700, покупки — 4560 рублей.